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川津地区の皆様 

保護者 様 

関係者 各位 

 

川津小学校ＰＴＡ  

 

  

平成 30年 夏休み子どもの居場所作り企画についての 

保護者アンケート集計結果のご報告 
 

 

 新春の候、ますます御健勝のこととお慶び申し上げます。日頃は大変お世話になっております。 

 

 皆様のご理解とご協力のおかげで、今年度も全ての夏休み居場所作り企画が無事完了しました。先般実施し

ました川津小学校保護者へのアンケートにおいても、187 名の方が回答にご協力くださいました。その集計結果

をご報告致します。 

 

 

問 1 今年度の居場所作りプロジェクトへの参加もしくは不参加の状況                                  

 

 回答者 187名中、参加されたという回答が 81件（43％）、不参加が 106件（57％）だった。 

 不参加の 106件中、その理由として記載のあった 93件のうち、上位 5個は、都合が合わない、本人が希望しな

い、送迎できない、児童クラブへ通っている、低学年で参加する企画がない、となり、全体の約 8割を占めた。 

 

 

 

【グラフ１】 参加か不参加か（N=187）          【グラフ２】 不参加の理由（N=93） 
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問 2 どのイベントに参加したか                                                    

 

本問への回答者 80 名中、1 種類のイベントのみに参加した

方が最も多く 34％、次いで 3 種類、2 種類が、それぞれ 24％、

20％となったが、5種類以上という回答も 10％程度あった。 

 

 

 

 

 

 

また、イベント別の参加者で最も多かったのが、プール開放で

35名、次が国際交流、嵩山登山で、それぞれ 23名、21名だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【グラフ４】 どのイベントに参加したか（N=80）※ 複数回答 

【グラフ３】 何種類のイベントに参加したか 

（N=80）※ 複数回答 
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問 3 各イベントについての評価と感想                                                   

 

各イベントについての参加者の評価は、満足とやや満足と答えた方が 9割を超えるイベントがほとんどだった。 

ただし、パン作り＆レクリエーションと、川津ダイバーシティ・キャンプについては、それぞれ、8 割以上、6 割以

上が、満足とやや満足だったが、一部少数意見ではあるが、普通・やや不満・不満の意見も存在した。 

 

月日 イベント 回答数 評価※ 

7/24 国際交流・世界の遊び＆そうめん流し 23  1.0 

7/25 図書イベント 16  1.4 

7/26 川津小学校プール開放 37  1.1 

7/27 川津ダイバーシティ・ミーティング 5  1.0 

7/29 パン作り＆レクリエーション 12  1.7 

8/1 学坊屋①社会見学 15  1.1 

8/7 嵩山登山＆そうめん流し 20  1.3 

8/9 スライムを作ってみよう！！ 9  1.1 

8/9 カレーライス作り 12  1.0 

8/9 飛行機の飛ぶしくみ 9  1.0 

8/21 学坊屋②社会見学 17  1.1 

8/22 学坊屋③子ども寺子屋 12  1.3 

8/23 川津ダイバーシティ・キャンプ 6  1.8 

※ 満足・やや満足・普通・やや不満・不満をそれぞれ１・２・３・４・５とスコア化して平均を計算した。 

 

【各イベントへの感想】 

 

国際交流・世界の遊び＆そうめん流し 

➢ 子供に感想をときいたら二人とも楽しかったと言っていた。 

➢ 去年も参加し今年も内容は同じだが楽しかったと帰ってきた。 

➢ 様々な国の遊び etc をさせてもらいパスポートももらって喜んでいました。 

➢ 本人もとても楽しかったと帰宅後世界の話をしてくれました。そうめん流しも暑さ対策をしっかりしていただい

て、感謝しています。 

➢ そうめん流しでサクランボやトマトが流れてきて楽しかった（本人談）。 

➢ 楽しかったようです。外国の文化にも触れることができ、良い経験になりました。 

➢ 親が平日不在でも貴重な体験をさせてもらえた。パスポートもいいアイデアだった。ほかのクラスや学年の

子とも交流できてうれしそうだった。 

➢ スタンプラリー形式が良かった。待ち時間が少ないのもよかった。 

➢ （子どもより）世界中の言葉が聞けて楽しかった。竹でそうめん流しは昔はよくありましたが、準備が大変だっ

たのではないでしょうか。大変貴重の体験をさせて頂きありがとうございました。 

【グラフ５】 各イベントについての評価（N=93）※ 複数回答 
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図書イベント 

➢ かなり完成度の高いろうそくでびっくりしました。パーツもたくさんあり、選ぶ楽しさ、作る楽しさ両方味わえた。 

➢ ろうそく作り、好きな色のろうを詰め込んで溶かすだけと思っていたので、持ち帰ったものを見て、クオリティ

ーの高さとさぞかし楽しかっただろう感が伝わりました。 

➢ キャンドル作り、初めての経験、ものつくりが好きなので楽しかったようです。 

➢ 4年生以上の参加だったので下の子が参加できず残念。上の子は楽しかったようです。 

 

川津小学校プール開放 

➢ 今年のような異常な暑さの中でしたので、子供、役員の体調を心配しました。 

➢ 体調が悪く参加できませんでしたが、イベント参加について子供に一任しましたが、夏休み子供の居場所づ

くりを実施してくれて助かります。 

➢ なかなかプールに連れて行くことができなかったのでよかったです。 

➢ 1日だけではなく２～３日はやってほしかった。 

➢ 宝探しが楽しかった（本人談）。 

➢ 暑い中、しっかり見て頂き感謝です。プールは必要です。 

➢ 子どもは参加した 5つの中で一番楽しかったと言っていました。7月中に複数回あるとなおよし。 

➢ 普段一緒にプールに入らない違う学年の子と楽しく過ごせてよかった。 

➢ 友達とプールで遊べて楽しそうだった。浮き輪等持ち込めることが事前に分かっていればもっとよかった。 

➢ 子供は大満足でした。監視を保護者の方にはお世話になりました。 

➢ 近くても県立プールまで行かないと、プールに入れないので、近くで入れてよかったです。 

 

川津ダイバーシティ・ミーティング 

➢ キャンプの基本を教えてもらって大満足でした｡ 

 

パン作り＆レクリエーション 

➢ 日程が変わり欠員があったということで参加できるようになり喜んでいました。 

➢ 種類も充実しておりとてもおいしく楽しく参加できた。 

➢ パンの量が少し多すぎた。 

➢ たくさん食べられてよかった。 

➢ 台風で延期されたがあのくらいの天気なら延期しなくてよかった。 

➢ レクレーションができなかったのが残念だった。 

 

学坊屋①社会見学 

➢ 少しむずかしかったようです 

➢ 家族で出かけるときに普段行かないところに行けて本人も興味深かったようです。たたら館など。 

➢ 資料まで作って頂き、お土産まで。本当に楽しかったと思います。 

➢ なかなか行けない場所を探訪できて楽しかったようです。お昼ご飯をこちらで用意しなくてよいのも有難い。 

➢ なかなか普段できない見学ができ、友達と楽しく、過ごせて、よかったです。 
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嵩山登山＆そうめん流し 

➢ 2回目だったけど楽しかった。そうめん流しは去年より量が食べれてよかった。 

➢ 父も一緒に登山をし普段見れない景色が見られてよかったそうです。 

➢ 登山の達成が良かった。私もボランティアの登山出来て楽しかった。 

➢ 本格的に、竹に素麺をながされ、すばらしいと思います。素麺量がもう少しあるといいなと思います。 

➢ 登山でおなかがすいた後に、素麺流しでおなかがいっぱいになりました。 

 

スライムを作ってみよう！！ 

➢ 帰ってから楽しそうにボトルをふっていました。ホウ砂だよーと勉強になったようです。 

➢ 講師の方が丁寧に教えて下さいました。スライムのお土産があるので子供が喜んだ。 

➢ 実験のような感じで楽しかった。スライムの作り方がわかってよかった。 

 

カレーライス作り 

➢ お昼ごはんにもなって助かった。カレーのルーが少し辛かった。 

➢ イベントをきっかけに興味を持ち、手伝いも率先してするようになった。 

➢ 玉ねぎを切るときにゴーグルがあればよかった。 

 

飛行機の飛ぶしくみ 

➢ 長期の夏休みで会えない友人との交流で楽しく遊べた。 

➢ 男の子さんの参加が多かったようですが娘もいい経験をさせて頂きました。 

➢ 内容には満足だが、参加児童のマナーが気になった。講師の先生に対して失礼な態度があり、申し訳ない。 

 

学坊屋②社会見学 

➢ ＴＳＫ山陰中央新報で初めて知ったことが多く楽しかった。新聞見学が短かった。 

➢ 見学楽しくバイキングも楽しかったようですが、ゴビウスの時間が短く残念だったそうです。 

➢ 様々な場所に連れて行っていただき楽しめたようです。ただ、参加児童のマナーがあまり良くなかった。 

➢ 興味のあることや普段見れないところが見学できてとてもいい経験と刺激になったようです。 

➢ 監視役の人がたくさんいて、怖かった。 

 

学坊屋③子ども寺子屋 

➢ 普通関われない子供たちと話などできて楽しかったです。 

➢ 抽選だったため仲のいい友達と参加できなかった事が残念そうでした。 

➢ 夏休みの宿題の仕上げができてよかった、大学での食事・探検は普段できないことができてよかった。 

➢ 島大での学食ランチ、いい体験でした。動物のことなど詳しく知れてよかったです。 

 

川津ダイバーシティ・キャンプ 

➢ 知ってる友達がいて楽しかったようですし、何より新しく友達ができた。 

➢ 現地集合は少しつらい｡ 
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問 4 企画全体に関しての評価と感想や気付いた点                                                 

企画全体に関する評価は、満足とやや満足と合わせて 8割と

なった。一方でやや不満も 6％あったが、不満はゼロだった。 

やや不満の理由として、平日のためボランティアが集まりにく

い点や、低学年の参加できる企画が少ない点などが上がった。 

 

【企画全体に関しての感想や気付いた点】 

満足を選択した方 

➢ 低学年が参加できる企画を増やしてほしい｡ 

➢ 家では連れていけない場所や体験ができていい。 

➢ 共働きの家庭にとっては、子供の居場所を作って頂けたの

は本当にありがたい。 

➢ ４０日はとても長い休みなので家で留守番している子にとっ

てはありがたいが、ＰＴＡの方々にお世話になるのが気の毒です。 

➢ 平日開催でとても喜んでいますが、お手伝いがなかなかできず申し訳ないです。 

➢ 子供は友達と遊べると大変喜んで出かけました。昼食つきのイベントがあるのはいいですね。 

➢ 習い事などのため参加できないものもあり、同企画を複数日企画していただけると嬉しいです。 

➢ 子どもが参加したいと言い出すかもしれないおもしろそうな企画がたくさん。 

➢ いろいろ工夫を凝らして企画して下さっていることの伝わる 2018 年度のイベントでした。ただ、子どもたちだ

けでも集合出来て解散しても家へ帰れる場所、出発の企画がもっとあればいい。 

 

やや満足を選択した方 

➢ お手伝いする人が少なそうで大変かもしれないと感じました 

➢ 抽選の結果ひとつしか参加できませんでした。応募人数がもう少し多ければ嬉しいです 

➢ 土日に実施して欲しい。母が仕事のため平日は参加できない。 

➢ 企画は楽しそうで、よいと思うが、抽選となると、友人と一緒にできるかわからなかったので応募しなかった 

 

普通を選択した方 

➢ 低学年の場合送迎引率ができないと参加ができない。 

➢ 出来れば予約なしで当日でも参加できる行事があればもっと嬉しい。 

➢ 全体のバランスを見て当選者に偏りがないようにして頂きたかった。 

➢ パン作りに参加させたかったが、落選してしまい、残念。 

➢ 楽しそうな企画が多いが、普通に勉強する場所も、あるとありがたい。 

 

やや不満を選択した方 

➢ 低学年の参加できる企画が少ない。 

➢ 子供の居場所作りのために、保護者の見守り人数が、集まりづらい。働く親が多いなか、難しいのでは。 

➢ 児童クラブ⇔公民館の送迎の手配があれば参加してみたいです。現実厳しいと思う。 

【グラフ６】 企画全体への評価（N=64） 
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問 5 来年度の子どもの居場所作りプロジェクトの実施について                                                 

実施希望という回答が 113 件で 73％、どちらでもよいが 42件で

27％、やめたほうがよいは 0件となった。 

 

【理由】 

実施希望を選択した方 

➢ プール開放日がもう少し多い方がいいと思う。 

➢ 土日の行事を増やしてほしい。平日は児童クラブ。 

➢ 必要とされている方がおられるならやったほうがいいのかな。 

➢ 平日仕事をしている時間やはり心配なので助かります。 

➢ １日でも多くひとりぼっちでない時間を過ごしてほしいから。 

➢ 会う機会のない友人との交流が出来るので楽しみにしている。 

➢ お手伝いの人がもっといるのならやれる範囲でやってはどうでしょうか。子供が参加するなら親も一回くらい

参加できるといいですね。実際仕事が合ってむずかしいでしょうが･･･ 

➢ なかなかできない体験ができ子どもの成長にも繋がるのでぜひ実施してほしい 

➢ 子供たちが喜び保護者の方もすすんでボランティアができるのならいいと思います。 

➢ 松江の郷土料理について学んだり作ったりする機会があるといいとおもいます。 

➢ 都合によりプールだけの参加となりましたが、ほかのイベントも魅力的です。参加させたかったです。 

➢ とてもありがたいですが、役員さんの負担が多くないのかなと思います。お任せですみません。 

➢ 親としてはとてもありがたい企画だと思います。今年は子どもが興味を示さず、不参加でしたが、特に低学

年児の夏休みの過ごし方には悩んだ記憶があるので、今後も続いてほしいです。 

➢ 来年からは児童クラブもないため参加させて頂くかもしれないから。 

➢ 長い休みの間家にいるよりも出かけたりいろいろな経験をしてほしい。 

➢ 平日は児童クラブに通っているため居場所に困っていませんが、4年生以降困られる方は多いと思うため。 

➢ 希望したが参加者多数で参加できないイベントがあった。参加人数又は回数を増やすなどして欲しい。 

➢ ほとんどの日が一人で留守番なので出かける機会が多いと日々の過ごし方にもメリハリがついてよい。 

➢ 子供にとっても充実した休みになりましたし、親としても子供を留守番させて、仕事をするのは心苦しいもの

で、大変助かりました。もう少し子供が成長したら、ボランティアとして恩返しをしたいです。 

➢ 来年こそキャンプがしたいです｡来年も実施していただきたい｡ 

➢ いろんなイベントが盛りだくさん､体験を通して学ぶことができました｡人との繋がりが大事､自然と触れ合うこ

とも少なくなっているので｡ 

 

どちらでもよいを選択した方 

➢ 仕事を休んでまで送迎ができない。保護者の手伝いができる範囲で規模を減らしても良いかと思います。 

➢ 学校の校庭で何かできることがあると助かる。子供も行きやすい。 

➢ 遠くの家だと、送り迎えをしなくてはいけないので、公民館近くに、住む子供たちにとっては、よいと思う。 

 

以上 

【グラフ 7】 来年度への要望（N=155） 


